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拉萨中学高三年级（2017届）第四次月考文科数学试卷

命题：       审定： 
（满分150分   考试时间120分钟）
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1. 已知全集
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＜4”的    (    )          
    A．充分不必要条件  
    


B．必要不充分条件

C．充要条件                         D．既不充分也不必要条件

3．已知两条直线y＝－ax－2与y＝(a＋2)x＋1互相平行，则a等于(    )

A．－2       B．2          C．－1             D．1 

4. 已知向量
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5．中心在原点，焦点在x轴上，若长轴长为18，且两个焦点恰好将长轴三等分，则此椭圆的方程是(    )
A. 
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6.为了得到函数y＝sin
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的图象，可以将函数y＝sin 2x的图象(    )
    A．向右平移
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p

个单位长度       B．向右平移
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个单位长度
    C．向左平移
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个单位长度       D．向左平移
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个单位长度
7．已知曲线y＝x2＋2x－2在点M处的切线与x轴平行，则点M的坐标是(    )

A．(－1,3)      B．(－2,3)    C．(－2，－3)   D．(－1，－3)

8. 在△ABC中，若
[image: image34.wmf]A
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，则△ABC的形状是( A  )
    A．等腰三角形     B.直角三角形      C.正三角形        D.等腰直角三解形
9. 设实数[image: image35.png]


满足约束条件
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目标函数z=x-y的取值范围为(  D  )

A. 
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10．设F1、F2分别是双曲线
[image: image41.wmf]1
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的左、右焦点．若点P在双曲线上，且
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A．3          B．6             C．1            D．2

11. 已知a>0，函数f(x)＝－x3＋ax在[1，＋∞)上是单调减函数，则a的最大值为(    )

A．1                B．2                 C．3               D．4
12. 已知双曲线
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1(b＞0)，过其右焦点F作圆
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的两条切线，切点记作C，D,双曲线的右顶点为E, ∠CED=
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，其双曲线的离心率为(    )

     A. 
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二、填空题（每小题5分，共20分）
13．已知等差数列{an}中，a7＋a9＝16，a4＝1，则a12的值是       ．
14．已知圆的方程为
[image: image53.wmf]0
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，则圆心到直线x+2y=0的距离等于_________．
15. 函数
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上的最小值为      
16．过抛物线y2＝4x的焦点，作倾斜角为
[image: image56.wmf]4
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p

的直线交抛物线于P，Q两点，O为坐标原点，则△POQ的面积等于_________．
三、解答题（6个小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。）
17．（本小题满分12分）

   在△ABC中，角A、B、C所对的边长分别是a、b、c，且cos A＝
[image: image57.wmf]5

4

.
(1)求sin2 
[image: image58.wmf]2

C
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+

＋cos 2A的值；
(2)若b＝2，△ABC的面积S＝3，求a.

18.（本小题满分12分）
  （1）圆C与直线l：4x－3y＋6＝0相切于点A(3,6)，且经过点B(5,2)，求圆C的标准方程．
  （2）双曲线C与椭圆
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y

＝1有相同的焦点，直线y＝x为C的一条渐近线，求双曲线C的方程．
19.（本小题满分12分）
  已知等差数列
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（1）求数列
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WWW.ziyuanku.com （2）求数列
[image: image69.wmf]{
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（本小题满分12分）

  已知椭圆C1：
[image: image71.wmf]1
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，椭圆C2以C1的长轴为短轴，且与C1有相同的离心率．
(1)求椭圆C2的方程；
(2)设O为坐标原点，点A，B分别在椭圆C1和C2上，
[image: image72.wmf]OA
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，求直线AB的方程．
WWW.ziyuanku.com 
21.（本小题满分12分）
  已知函数f(x)= 
[image: image73.wmf]x
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1

+

在x=1处取得极值.
（1）求
[image: image74.wmf]a

的值，并讨论函数f(x)的单调性；
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（2）当
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恒成立，求实数m的取值范围．
请考生在22，23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分．做答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的标号涂黑．
22. （本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程
已知椭圆C： 
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（t为参数）.

（1）写出椭圆C的参数方程及直线
[image: image80.wmf]l

的普通方程；
（2）设A(1，0),若椭圆C上的点P满足到点A的距离与其到直线
[image: image81.wmf]l

的距离相等,求点P的坐标.

Ziyuanku.com 

$来&源：ziyuanku.com23.选修4-5:不等式选讲已知函数
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的取值范围.

拉萨中学2017届高三第四次月考文科数学参考答案
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选择题（5分×12=60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	B
	C
	A
	A
	B
	[image: image90.jpg]ziyuanku.com



D
	A
	资*源%库 ziyuanku.comD
	B
	C
	[image: image91.jpg]ziyuanku.com



C


填空题（5分×4=20分）
    13、[image: image92.png]


；    14、[image: image93.png]


；    15、[image: image94.png]


；    16、[image: image95.png]



三、解答题（共6个小题70分）
17、（本小题满分12分）
  解：(1)设所求圆的圆心为[image: image96.png]Cla,b)



，半径为[image: image97.png]


，
又OA⊥l，所以[image: image98.png]o

=

3



，即[image: image99.png]


�；
又圆[image: image100.png]


过点A(3,6)，B(5,2)，所以[image: image101.png]{(a—3)’+(b—s)’ =r?
(@-57+@E-2"=r*



，即[image: image102.png]


‚；
由�、‚得[image: image103.png]


，故圆[image: image104.png]


的标准方程为：[image: image105.png]



（2）设双曲线方程为[image: image106.png]2
%:1(41)0,5)0)




，
由椭圆[image: image107.png]A

Y| oo



，求得两焦点为(－2,0)，(2,0)，
ziyuanku.com∴对于双曲线C：c＝2.

[image: image108.jpg]ziyuanku.com



又[image: image109.png]


为双曲线C的一条渐近线，
∴EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(b),a)＝，解得a2＝1，b2＝3，
∴双曲线C的方程为x2－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(y2),3)＝1.

18、（本小题满分12分）
(1)sin2 EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(B＋C),2)＋cos 2A＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1－cos(B＋C)),2)＋cos 2A＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1＋cos A),2)＋2cos2 A－1＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(59),50).
(2)∵cos A＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(4),5)，∴sin A＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),5).

由S△ABC＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)b c sin A，得3＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)×2c×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),5)，解得c＝5.

由余弦定理a2＝b2＋c2－2bccos A，可得
a2＝4＋25－2×2×5×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(4),5)＝13，∴a＝.
19、（本小题满分12分）
 (1)[image: image110.png]


 
（2）[image: image111.png]
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  ∴[image: image113.png]




 INCLUDEPICTURE "C:\\Users\\ADMINI~1\\AppData\\Local\\Temp\\ksohtml\\wps52F3.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image114.png]P57 L 4





∴[image: image115.png]




 INCLUDEPICTURE "C:\\Users\\ADMINI~1\\AppData\\Local\\Temp\\ksohtml\\wps5305.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image116.png]2"
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∴[image: image117.png]




 INCLUDEPICTURE "C:\\Users\\ADMINI~1\\AppData\\Local\\Temp\\ksohtml\\wps5307.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image118.png](22-1)2"+1



，[image: image119.png]



（本小题满分12分）
解：（1）由已知可设椭圆C2的方程为[image: image120.png]


(a＞2)，其离心率为[image: image121.png]


，故[image: image122.png]


，则a＝4，故  

椭圆C2的方程为[image: image123.png]


．
A，B两点的坐标分别记为(xA，yA)，(xB，yB)，
[image: image124.jpg]ziyuanku.com



Ziyuanku.com  由[image: image125.png]


及(1)知，O，A，B三点共线且点A，B不在y轴上，因此可设直线[image: image126.png]


的方程为[image: image127.png]


，
  将[image: image128.png]


代入[image: image129.png]a3



＋y2＝1中，得(1＋4k2)x2＝4，所以[image: image130.png]1446



．
  将[image: image131.png]


代入[image: image132.png]


中，得(4＋k2)x2＝16，所以[image: image133.png]16
4+




．
  又由[image: image134.png]


得[image: image135.png]gy 2
xpt=Ax



，即[image: image136.png]6 _ 16
A4k 1+4k°



，解得[image: image137.png]k=71



，
  故直线[image: image138.png]


的方程为[image: image139.png]


或[image: image140.png]


．
21、（本小题满分12分）
 解：（1）由题知[image: image141.png]


，又[image: image142.png]S h=1-a=0



，即[image: image143.png]


，[image: image144.png]LLE)
p

Fw=




令[image: image145.png]F(x)=0



，得[image: image146.png]0D<x<l



；令[image: image147.png]Fx)<0



，得[image: image148.png]


，
所以函数[image: image149.png]Jx)



在[image: image150.png]o0



上单调递增，在[image: image151.png](1,400)



单调递减；
依题意知，当[image: image152.png]x €[1,400)



时，[image: image153.png]F@z
1+x



恒成立，即[image: image154.png]g QR+l x)
x



，
令[image: image155.png]_ (+x)0+hn %)
- x

g(x)



，只需[image: image156.png][g(x)]pe 22



即可。
又[image: image157.png]g

x=lnx
£}
x




，令[image: image158.png]h(x)=x-lnx



，[image: image159.png]h‘(x):l—lzo(le)
x



，
所以[image: image160.png]h(zx)



在[image: image161.png]


上递增，[image: image162.png]A(xzh()=1>0



，[image: image163.png]2(x>0



，所以[image: image164.png]g(x)



在[image: image165.png]


上递增，
[image: image166.png]g =g =2



，故[image: image167.png]



22、（本小题满分10分）
解：（1）C：[image: image168.png]2c0s8
»y=+fsing



（θ为参数）,l：x－[image: image169.png]


y＋9＝0．    

  （2）设[image: image170.png]P(2cos8,35in8)



,

则[image: image171.png]| AP (2056 -1 +(f3sin 8)* = 2- cos &



,
[image: image172.png]


到直线[image: image173.png]


的距离[image: image174.png]2cos&-3sin&+9| _ 2cos8-3sin&+9
g =l2eesfrIsmbHI|_ Zeosf-ano+y
2 2



．
由|AP|＝d得3sinθ－4cosθ＝5,又sin2θ＋cos2θ＝1,得[image: image175.png]sing=



,[image: image176.png]


．
故[image: image177.png]


．           

23、（本小题满分10分）
解：（1）当[image: image178.png]


时，不等式为[image: image179.png][x+1]-r+3 =1




当[image: image180.png]


，不等式转化为[image: image181.png]—(x+D+(x+3) =1



，不等式解集为空集；

当[image: image182.png]-3<x<-1



，不等式转化为[image: image183.png](x+D+(x+3) =1



，解之得[image: image184.png]


；

当[image: image185.png]


时，不等式转化为[image: image186.png](x+)-(x+3)=1



，恒成立；

综上不等式的解集为[image: image187.png],+00)



.

（2）若[image: image188.png]x€[0,3]



时，[image: image189.png]Sx)=4



恒成立，即[image: image190.png]|x—al=x+7



，亦即[image: image191.png]-T=a=x+7



恒成立，又因为[image: image192.png]x€[0,3]



，所以[image: image193.png]


，所以[image: image194.png]


的取值范围为[image: image195.png]


.
考点：含绝对值不等式的解法与恒成立问题.
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